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Főszerkesztő: Dr. ÉVÁRI ELEMÉR. 

ÜÖsd! – nem apád. 
Kolozsvár, junius 1. 

Ezzel a közmondással jelle- 

mezhetjük legjobban a kolozsvári 

tisztujitást. A közel 60 ürese- 

désbe jött állásra megindult az 
utálatos korteskedés a lehető leg- 
nagyobb aparátussal. Megmez- 

dult a ,klikk*, a sógorság, a 
komaság, a hetediziglen valo ro- 
konság az egyes jelöltek érdeké- 
bpen s az ellenjelöltekre reá rak- 
nak mindent a mi rossz. Bünéül 
rójják fel még azt a halatlan me- 
részségét is, hogy született. Ki 
van adva a jelszó : Üsd ! — nem 
apád. 

A csuf kalmárkodás meg- 
rettenti a jóizlésű embereket s 
igyekeznek szerényen visszavo- 
nulni a háttérbe. Volnának igen 
megbizható kitünő erők, kiket a 
polgárság szeretne egyik, vagy 
másik állásra megnyerni, de ezek 
ijedve tiltakoznak a jelölés ellen, 
nehogy a kortes torok a nevét 
öblögesse. Folyik a lélekvásárlás 
az egész városban. A szegény 
városatyák átkozva emlegetik azt 
a pillanatot, a mikor engedtek a 

közbizalom megnyilvánulásának 
és a communitásban helyet fog- 
laltak. Nincs egy pillanatuk sza- 
bad. Alig hajnalodik, már jelölt, 
aspiráns kopogtat a hálószobája 

ajtaján és késő estig nem szünik 
meg a zarándoklás. De még ha 

csak ez volna. Ám a szeliden 
nyomó klikk, a sógorság, a koma- 
ság, a hetediziglen való rokonság 
is ott ül egész nap a nyakán s a 
megfizetett kortes mint rossz 
szellem üldözi mindenhová. 

Most látszik csak meg igazán, 
most alkothatunk csak valódi 
képet arról, hogy mennyire rom- 
lott a mi társadalmi életünk. A 
paraziták egész legióját látjuk 
felvonulni a főispán, a polgár- 
mester, a befolyásosabb város- 

E Felelős szerkesztő : CSOKONAI vITÉZ MIHÁLY. 
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atyák előszobájaiba mély hajlon- 

gások között hivatkozva erre meg 
arra az érdemükre, kérve jelölt- 
jeik támogatását, a kik tekintve 
a kolozsvári viszonyokat, nagy- 
részben be is fognak majd jutni, 
mert hát nálunk nem jön számi- 
tásba se a képesség, se a hiva- 
tottság, sem egyéb más, csak az, 
kinek ki az édes papája, a sógora, 
a komája, a hetediziglen való ro- 
kona s mindenek felett, hogy kit 
lát jobb médiumnak a klikk. 

És ez a lelketlen kalmárko- 
dás igy fog tartani e hó végéig, 
a tisztujitás megejtéséig. A jóra- 
való, a tehetséges, de protekczió 
nélküli pályázókra kikiáltják a 
legrosszabbat, legenyhébb bünei- 
kül még az apagyilkosságot is 
reájuk mázolják. Miért? hogy 
valami képpen fel ne nyiljon a 
tisztességes, jóindulatu város- 
atyák szemc. S bár nagy, elkese- 
redett lesz a küzdelem az érde- 
mes és érdemtelen jelöltek tábora 
közt, mégis esküt teszünk reá, 
hogy a szamárlétra kapaszkod- 

nokai jutnak győzelemre. Addig 
az érdemes jelölteket pedig ütik, 
vágják, szólják, szapulják azért, 

mert hát: Üsd! — nem apád. 

(cs) 

Az ipartestület bom- 
lása. 
Kolozsvár, junius 1. 

A kolozsvári ipartestület, mely 
még tiz éve sem áll fenn, közel 

áll ahoz, hogy teljesen feloszoljon. 

Megbomlott a azervezete. Tagjai 

két pártra szakadtak. Áldatlan, 
ádáz küzdelem foly, melynek vég- 

eredménye mi más se lehetne, 
mivel a béke teljesen kizártnak 
látszik, mint a testület feloszlása. 

A vezetőség ugy látszik nem 
is keresi a békés megoldást. Nagy- 

része az előljáróknak kifáradt a 

ápolja a kollégialis érzést, 

küzdelemben, nagyrésze erősen A 
kapaszkodik a vaska apos rend 
szerhez, mely megdöntötte funda- 

mentumában a testületet. Igy te- 

hát ha a vezetőség maga sem 

igyekszik ezt a megingott alapot 

helyreállitani, a tagoktól egyálta- 

lán nem lehet követelni, hogy ők 

maguk tatarozzák azt meg. 

Pedig bizony, bizony nagy 
kár, hogy az a testület felbomlik, 

melynek ha mondjuk egyéb haszna 

se lett volna - okos czéltudatos 
kormányzás mellett - minthogy 

akkor 

is missziót teljesit, mert ma már 

a kézmüiparosságot csak is a szo- 
ros szervi kapcs tarthatja össze, 

és kellene, hogy összetartsa érdek 

védelmi szempontokból. 
A haldokló testület ügyében 

tegnap külőnben, mint értesülünk 

egy küldöttség járt a főispánnál, 

mely feltárta mindazon okokat, 
mely a kis iparosságot, tehát a 
testület tagjainak legnagyobb há- 

nyadát, az actió meginditására ösz- 

tönözte a jelenlegi rendszer ellen. 

A főispán határozott igéretet 
tett a küldöttségnek, hogy az ügyre 
vonatkozó összes iratok átnézése 

után erélyesen fog az ipartestület 
vezetőségével szemben fellépni s 

ha egetleg ugy látná, hogy a tes- 

tület mai beléletében, kormányzá- 

sában olyan rendszertelenség és 
az alapszabályokba ütköző szabály- 
talanságok lennének, mint ahogy 

azt elötte a küldöttség lefestette, 

ugy lépéseket fog tenni a jelen- 

legi testületnek feloszlatására. 

A milyen örömmel veszünk tu- 

domást a főispán ur ezen kilátásba 

helyezett erélyes fellépéséről, ép- 
pen oly mérvben óhajtanánk, hogy 
ne váljon szükségessé a testület 

feloszlatása, a mely nem csak ká- 

ros lenne, de szégyenletes is Ko- 

lozsvár összes iparosaira. 

próbavágatás siker- 
telensége. 

Kolozsvár, junius 1. 

Előre megjógoltuk, előre tud- 
tuk, hogy a nemes tanács átal el- 
rendelt és a vágóhidi directorium 
által végrehajtott próbavágatás 
eredménytelen lesz, vele fióskát 
vallanak. De hogy azzal annyira 
blamirozza magát a tenger sok 
szakférfiu, azt már magunk se hit- 
tük volna. 

Az első próbavágatás eredmé- 
nyét titokzatos sötét fátyol fedi. 
Pedig mennyire kiváncsiak voltak 
arra rang, kor és nemi különbség 
néikül városunk összes lakói. Ám 
de a vágóhidi directórium fene 
gyerek, nem árulta volna el édes 
ttkát egy millió disznókörömért 
sem. A mikor már nagyon szoron- 
gatták nem csak a husra éhes em- 
berek, de a jól táplált félhivatalo- 
sak és egész bennfentesek is, struc 
gyomrába temette el a papirra ve- 
tett szomoru eredményt. 

Aztán másodszor is kisérletez- 
tek. Ezt már plakatirozták. A ve- 
getáriánusságra kárhoztatott ötven- 
egyezer lelke kincsesünknek valósá- 
gos bucsujárást rendezett a való- 
ságos belső titkos nemes városi 
mészárszékhez. De csalódottan tá- 
voztak, mert marha hus helyett 
Erdélynek a vágóhidi szak embe- 
rek által felfedezett utolsó bölöm- 
bikája végmaradványai kacsingat- 
tak rájuk a mészárszék asztaláról. 
Elég az hozzá, hogy suma-sumá- 
rom csekély 50-60 korona defi- 
czittel végződött a kisérlet, nem 
kis örömére a mészárosoknak, kik- 
nek egyike könyörületből az el 
nem adott husrészeket megvásá- 
rolta. 

Igaz, idézhetnénk itt egy jó, 
de nagyon goromba közmondást, 
hogy „hát ki is, meg mi is megy 
a vásárra" No de hát jó izlésből 
nem alkalmazzuk. Csupán Kolozs- 
vár minden rendü, rangu, koru és 
nemü lakossága nevében melegen 
gratulálunk a tisztelt szakszervező 
bizottság munkája, fényes, nagyon 
fényes eredményéhez, azon remény- 
ben, hogy a harmadik próbavága- 
tást kegyes lesz elhalasztani - a 
történtek után - Magyarország 

Uj üzlet! Diszmú, jaték-, háztartási- és fónyüzési árukból, Uj üzlet! 

MEGNYILT1 

- Egy forintos áruház 
Kolozsvártt, Kossuth Lajos-utcza 3-ik szám. 
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kétezred éves jubileumára. Iha ! 
Többet észszel, mint erővel! 

Egy kolozsvári fiatal 

gavallér lopása. 
Kolozsvár, junius 1. 

A rossz társaság megrontja a 
fiatal lelkeket, a palotában szüle- 
tettet ép ugy, mint a viskóban nap- 
világot látottat. Jelen esetben egy 
igen jó családból való fiatal 16 éves 
gavallérról van szó, kinek nagy és 
előkelő rokonsága van Kolozsváron 
s atyja, ki pár évvel ezelőtt elhalt, 
nagy hivatalt viselt és özvegye szép 
nyugdijat élvez most utána. 

A fiatal gavallór magántanuló, 
ha nem csalódunk a kereskedelmi 
akadémián De rossz társaságba ke 
rült s a mikor édes anyja megta- 
gadta a segélyt költséges passziói- 
hoz, a lejtőre jutott gavallér nem 
riadt vissza, a legcsunyább büntől 
sem — a lopástól. Állándóan dézs- 
málta édes anyja ékszereit, fehér- 
nemüit, ruháit, s egyéb értékesit- 
hető tárgyakat elemelt. Rövid idő 
alatt roó4 koronáig kárositotta 
meg a házi tolvaj édes anyját, ki 
sokat áldozott a pazarló fiura. 

Az anya végső elkeseredésében 
a rendőrséghez fordult a tegnap- 
előtt, mely a legnagyobb titokban 
meg is inditotta a vizsgálatot. Ki- 
derült, hogy a fiatal gavallér egy 
lakatos segéd barátjával szövetkezve, 
minden szekrényhez álkulcsot csi- 
náltatott s igy férkőzött a lopott 
tárgyakhoz, a melyeket a rendőrség 
nem kevesebb, mint husz orgazdá 
nál meg is Talált. 

A még fiatal bünös töredelmes 
val omást tett a rendőrségen s el- 
árulta társai nevét is, kik segitsé- 
gére voltak a lopott tárgyak érté- 
kesitésében és a kapott pénz elve. 
résében. A család ugy határozott, 
hogy a fiut, kinek nevét kiméletből 
elhallgatjuk, javitó-intézetbe fogják 
adni. 

Egy kolozsvári kóser 
mészárszék titkai. 
— A rendőrség dolgozik. - 

Kolozsvár, junius 1. 

Szokatlan hir, de igaz, a rend- 
őrség dolgozik és pedig nagyon he 
lyes uton kezdte meg a munkát elő- 
ször : a közegészségi és köztisztasági 
botrányos állapotok megszüntetésén. 
Mert valóban felháboritó az, hogy 
egyes lelketlen emberek nem riad- 
nak vissza a bennük megbizó kö- 
zönségnek minden undoritó, ocsmány 
élelmiszert elárusitani, csakhogy 
maguknak minél nagyobb hasznot 
biztositsanak. 

Tegnap délelőtt egy ilyen lel- 
ketlen emberről rántotta le a leplet 
a rendőrség és pedig egy kóser 
mészárszék tulajdonosról, a ki a 
tehenekben talált hasi-borjukat, a 
melynek elárusitása miniszteri ren- 
delet szerint tilos, feldolgoztatta 
állandóan és áruba bocsátotta. A 
rendőrség már rég óta megfigyelte 
Széchenyi-téri üzletét, de csak teg- 
nap tudta titkos feljelentés alapján 
őt tetten érni. Két hasi borjut ta- 
láltak nála. Egyet a pult alatt, egyet 
pedig a jégszekrényben. Az eljárást 
nyomban meginditották a minden 
emberi érzésből kivetközött kalmár 
szellemü mészáros ellen. 

Mi a magunkrészéről csak azon 

csodálkozunk főleg, hogy jutott ezek- 
bez az elárusitani tilos hasi bor- 
jukhoz ez az ember. Mert a vágó- 
hidon konfliskálni szokás ezeket. 
Hát oly gyönge ellenőrzés van a 
vágóhidon, hogy az ilyen, az egész- 
ségre káros. undoritó bullák is ki- 
kerülhetnek ? Elvárjuk a polgár- 
mester urtól, hogy szigoru vizsgá- 
latot indit ez ügyben, ki manipulálta 
a hasi borjukat az embertelen mé- 
száros kezére. Viszont elvárjuk dr. 
Bernáth Ede hitközségi elnöktől, 
hogy intézkedni fog a mészáros el- 
mozditása iránt, ki oly rmel 
vissza a közönség bizalmával. ( 

Lelketlen gyermek kin- 
zás a cirkuszban. 

Kolozsvár, junius 1. 

A Hunyadi-téren ezelőtt nehány 

nappal sátort ütött egy tizedrangu 
cirkusz, hol olcsó komédiások ug- 

rándoznak, mint egy bakkecske, a 

nélkül, hogy valami műélvezetbe 

részesitenék az ott megjelent kö- 

zönséget. Nem csoda hát, hogy az 
igazgazgatóság uj erőkről akar gon- 

doskodni, hogy gyatra társulatát 
friss erőkkel egészitse ki. Ehez nem 

is volna semmi szólni valónk, ha- 

nem miután egyik munkatársunk a 
tegnap személyesen győződött meg, 

hogy délelőttönként a titokzatos 

ponyvák alatt az uj erők gyanánt 

öt-hat éves gyerekeket dressiroznak 

a legaljasabb állati módra, azt már 
nyilvánosságra hozzuk . . . Mert 

igazán felháboritó, hogy a mostani 

időben is megtörténhetik az, hogy 

összefogdossanak idegen, vándor 

cirkuszos csapatok gyermekeiket és 
visszataszitó kegyetlenséggel, vé- 

resre vert testtel kényszeritsék a 
bukfencezésre és nyaktörő mutat- 

ványok elsajátitására És ez itt tör- 
ténik meg mindennap Kolozsvárt s 

a rendőrség szemethunyva engedi, 

hogy egy emberi érzésből kivetke- 
zett kóbor ember tovább is össze- 

vissza verje azokat a szerencsétlen 

3,4 kisgyerekeket, kiket talán ugy 

szedtek össze innen is, onnan is a 

hogy tudtak. 
Ezen felháboritó esetre a 

mennyiben nines tudomása a főka- 
pitány urnak felhivjuk figyelmét s 

egyszersmind kérjük, hogy a gye- 

rekek hova tartozásának, 

megállapitásának igazolását elren- 
delni sziveskedjék s ha ezt tenni 
ez a cirkusz trupp, ilietőleg annak 
igazgatója nem tudja, ugy intézke- 

dést kérünk a letartóztatásukra és 

a gyermekeknek a lelencházba való 
helyezésére. Mert az még se járja, 

hogy egy műüvelt városban ily hal- 
latlan dolog elkövettessék a nélkül, 

hogy ezen állatias tény kellő meg- 

megtorlásban ne részesittessék. 

Öngyilkosság a czuk- 
rászdában. 

— Express tudósítás.- 

Budapesten a muzeum köruti 
Weisz Béla-féle czukrászda eló- 
kelő, fényes padlóját ma reggel 

szülőik 

molója 

nyolcz órakor véresre festette egy 
fiatal ember vére. A fiatalembert 
Krskó Mihálynak bivják, huszou- 
egy éves és a katonaság előli fé- 
lelmében akart megválni az élettől. 

Krskó Mihályt tegnap sorozták. 
Szép erős fiu volt, a katonaorvos 
kapva kapott rajta, besorozták há- 
rom esztendőre katonának. Rop- 
pant elbusult ezen Krskó Mihály. 
Egyetlen szót sem szólt a sorozás 
óta, már este nyolez órakor lefe- 
küdt, de nem hunyta le a szemét- 
egy pillanatra sem. 

Reggel a gazdája lisztért küldte 
és mikor visszajött megkérdezte 
tőle : 

— Mi baja Mibály ? 
— Elpusztulok én, vagy elpusz- 

titom magam, de három esztendeig 
nem akarok szolgálni. 

Azután még kiment a kony- 
hába, kicsomagolta a lisztet és 
egy örizetlen pillanatban, mikor 
senki nem volt az üzletben, főbe 
lőtte magát. Levelet találtak a 
zsebében, a hadügyminiszterhez 
van czimezve és az áll benne, hogy 
a katonaság miatt ákart meg- 
halni. 

A mentők bekötözték a sebét 
és bevitték a Rókusba. Az álla- 
pota sulyos. 

ÉlJELI POSTA 
— Express tudósitás. — 

Huszárok és dragonyosok 
harca. Danzigból sürgönyzik, hogy 
az ottani huszárok és dragonyosok, 
kik már régóta nem éltek békében 
egymással, véres harcba kevered- 
tek, melyben egy embert megöltek, 
25 huszár és 7 dragonyos pedig, 
egyrésze sulyosan, másrésze köny- 
nyen megsebesült. 

öÖngyilkos alezredes. Zárában 
Schlámmer Antal alezredes hirtelen 
támadt elmezavarában tegnap dél- 
előtt agyonlőtte magát. 

Puskaporrobbantó villám Mint 
Triesztből irják, tegnap reggel Sis- 
tinában a nagy viharban a villám 
lesujtott egy kőbányába s ott 20.000 
kilogramm puskaport robbantott fel. 
Az óriási explozió következtében a 
hegyről hatalmas sziklatömbök om- 
lottek le, a melyek egy munkást 
agyonzuztak. 
Négyes ikrek. Paplógó István 
felsőpóri (Zemplénmegye) kubikus 
napszámost nagy szerencse érte, ha 
annak lehet nevezni, hogy a felesége 
a minap 4 egészséges fiugyermek- 
nek adott életet. Eletrevaló terem- 
tés valamennyi apróság s az auyjuk 
is jó egészségnek örven . 

Apponyi beszámolója: Apponyi 
Albert gr. a végleges megállapodá- 
sok szerint junius 12-én tartja be- 
számolóját Jászberényben. – Vele 
mennek Sághy Gyula, gr. Batthyány 
Tivadar és még vagy tizenöten kép- 
viselőtársai közül. Apponyi beszá- 

iránt politikai körökben 
nagy az érdeklődéss 

Disz-szomlén meghalt katonák. 
Vilmos császár előtt Döberitzben 
tartott disz-szemlén számos katona 
napszurás következtében meghalt. 

Népoktatási ankét. Tegnap 
késő délután Berzeviczy Albert köz- 
oktatásügyi miniszter elnöklésével 
folytatták a népoktatási ankétot. A 
felszólalók között volt Mihályi ba- 
lázsfalvi görög katholikus érsek is, 
aki a maga nemzetiségi álláspont- 
ját nem elvi fejtegetések, hanem 
egyes alárendeltnek tetsző részlet- 

szaladt és tudatta a férjjel, 

kérdések birálatában igyekezett 
érvényre emelni. A többi felszólalók 
melegen üdvözölték a javaslatot. A 
tárgyalást ma folytatták. 

A kocsis bosszuja. A napok- 
ban irtunk arról a kinos feltünést 
keltő botrányról, melynekszinhelye 
Nyiregyháza volt és szereplői egy 
ottani tekintélyes orvos és annak 
felesége, egy ügyvédjelölt és az 
orvos kocsisa. A kocsis a kaszinóba 

hogy 
ügyvédjelölt odahaza feleségével 
szeretkezik. Az orvos meggyőző- 
dött a valóságról és kinos rette- 
gésben végződő affér fejezte be a 
jelenetet, mely az orvos és az ügy- 
védjelölt között lefolyt. A botrány 
epilógusa tegnap játszódott le. Az 
orvos dr. R. és az ügyvédjelölt dr. 
G. tegnap reggel párbajt vivtak. A 
párbaj feltételei voltak: pisztoly- 
párbaj két golyóváltással, ered- 
ménytelenség esetén kardpárbaj a 
végkimerülésig. A párbaj a tegnap 
a kora reggeli órákban ment végbe. 
A pisztolypárbajnál sebesülés nem 
történt, mire karddal folytatták a 
viaskovast A kardpárbajnál dr. G. 
sérült meg fején és mellén, mire 
a párbajt beszüntették. Asérülések 
nem veszedelmesek. 

Kolozsvár, junius 1. 

—– Szvacsina Géza kir. tan. 
polgármester, ki dr Esterházy 
László főjegyzővel együtt részt vett 
a polgármesterek értekezletén, 
tegnap este érkezett haza Nagy- 
váradról és ma átvette hivatalának 
vezetését. 
– Idoegen állitáskötélesek 

ígazolása. Kolozsvár város taná- 
csának katonaügyi előadója Sala- 
mon Antal tanácsos a következő 
felhivást bocsátotta ki : Felszólitom 
a Kolozsvárt tartózkodó, az 1883., 
1882. és 1881. években született, 
mindazokat az idegen illetőségü 
állitásköteleseket, a kik Kolozsvárt 
való állitásukat kérték, hogy sze- 
mélyazonosságuk megállapítása vé- 
gett elfogadható és az alólirott, 
vagy pedig e teendők végzésével 
általam megbizott Béress János 
városi hivatalnok előtt ismeretes 
két tanuval együtt folyó év juuius 
hó 4-én d. e. 8 órától délután 6 
óráig az hivatalos órák alatt a ka- 
tonai ügyosztályban (Mátyás király- 
tér 2. sz. a, emelet 5. sz. ajtó) 
pontosan jelenjenek meg. Megjegy- 
Zem, hogy az egyetemi hallgatók 
személyazonosságukat az arczké- 
pes leczkekönyvvel igazolhatják. 
— Természettudományi szak- 

ülés. Az „Erdélyi Muzeum-Egylet" 
orvos természettudományi szakosz- 

tálya ma délután 5 órakor a vegy- 
tani intézet tantermében természet- 

tudományi szakülést tart. Tárgyak: 
1. Ejury Lajos: A magyar borok 
N. tartalmáról 2. Dvorszky Béla : 
A nitro benzol tulajdonságainak 

megváltozása. 3. Pacz Aladár ; 
Ujabb uránvegyületek. (Bemutatja 
Ruzitska Béla dr.) Ülésein a szak- 
osztály az előadások iránt érdek- 
lődő vendégeket is szivesen lát. 

- Peoruljárt rágalmazó. A 
Kolozsvári Friss Ujságpan — 
két évvel ezelőtt „Régi 
bün és hamis tanugás", továbbá 
,A ki nem fizetett tanudijak czi- 
mek alatt egy hir látott napvilá- 
got, mely Varga András mérai jó- 
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modu gazdaemberről és volt falus- 
biróról elmondja, hogy több em- 
bert egy váltóügyből kifolyólag ha- 
mis tanuzásra bujtott, továbbá, 
hogy egy Sergyan Lika nevü pa- 
raszt emberen sulyos testi sértést 
ejtett A hir teljesen igaztalan in- 

formáczión alapult. Id. Simon And- 

rás (Kopasz) Vargának régi ellen- 

sége vezette félre a szerkesztősé- 

get hamis informácziójával Varga 

rágalmazás és becsületsértés czimén 

sajtópört inditott Simon András 
ellen s a kolozsvári kir. törvény- 
szék, mint sajtóbiróság 1903. ápr. 

havában tartott tárgyalásán beiga- 
zoltnak találván a vádat, Simon 

Andrást 3 hónapi fogházra itélte. 
Az itélet ellen Simon András fel- 
lebbezégsel élt. A Kuria ma tár- 
gyalta ezt az ügyet és helyben 
hagyta az elsőfoku biróság itéletét 

Az osküdtek alaplajs- 
troma. Az esküdtek 1905. évi 
alaplajstromát az esküdteket össze- 
iró bizottság egybeáliitotta. Ez 
alaplajstrom a törvény rendelkezé- 
séhez képest a polgármesteri hi- 
vatalban közszemlére ki van téve 
és azt ez évi junius 1-től kezdődő- 
leg tizenöt napon át bárki meg- 
tekintheti s akár alkalmas egyén- 
nek kihagyása, akár nem alkalmas- 
nak bejegyzése miatt e tizenöt nap 
alatt bárki felszólalhat. 

Kolozs-vármegye áillat- 
egészségügye. A legutóbbi hiva- 
talos kimutatás szerint Kolozs-vár- 
megye területén a következő ra- 
gályos állatbetegségek fordultak 
elő: Ragadós száj- és körömtájás : 
mocsi járási Berkenyes 1. I. Rüh- 
kór: bánffyhunyadi Bedecs 2 u. 
Hló; tekei Ojáhsolymos ló. Sertés- 
orbáncz : mezőörményesi Fűzkut 
1 t; nádasmenti Türe. Sertésvész: 
almási Középlak; bánffyhunyadi 
Bánffyhunyad 4u.; kolozsvári Borsa 
1 t. mezőörményesi Fűzkut 1 t., 
Lompérd; nádasmenti Egeres, Mákó, 
Szucsak 5 u.; nagysármási Buda- 
telke 3 u.; tekei Mezőerked; Ko- 
lozs 1 t. 
— szerencsétlenség a Kaján- 

tól uton. Egy fiatal fiu Józsa Sán- 
dor tegnap délután édes anyja 
varrógépjét akarván megigazitani 
Kajántó-uti lakásukon, bal keze vá- 
letlenül a kerék közzé jutott s két 
ujját lemetszette. A mentők vet- 
ték ápolás alá. 

* Lili. Komlósi Emma tegnap 
a ,Liliá-ben Amelie és Antonie 
kettős szerepét játszta. A különben 
is végtelen hálás szerepet sok báj- 
jal és kedvességgel rubázta fel. 
Minden ének számát megismétel- 
tették. Tisztelői elárasztották virág- 
erdővel, fellenditve pangó kertész- 
iparunkat. Az este bucsuzott el 
különben Mátrai Kálmán is Saint 
Hipothese szerepében. Mikor meg- 

jelent a szinen 10 perczig tartó 
tápsvihar fogadta, mely nyilatko- 
zat volt az igazgató eljárására, ki 
szembe szállva a közönség köz- 
óhajával e derék müvészt menesz 
tette. Őszinte, szivből jövő volt e 
bucsu a viszontlátásra. Az elő- 
adás egyébiránt a iobbak közé tar- 
tozott. Kassai kitünő volt és Szegő. 
Szentgyörgyi, Hegedüs, Bérezi, 
Mészáros egészitették még ki az 
ensemblét. Mátrait előadás után 
az ifjuság lelkesen ünnepelte. (cs.) 

*ő Blaha Luiza KHolozsvárt. 
Csütörtökön kezdi meg a nemzet 

csalogánya 3 estére terjedő ven- 

dégszereplését. Fellép a ,Menyecs- 

kék, ,„A tótleány? és az ,Egy 

nő, ki az ablakon kiugrik4 cz. da- 

rabokban. Mérsékelten felemelt 
áru jegyek mindhárom előadásra 
már a mai naptól a nappali pénz 
tárnál kaphatók. 

k 

Heti műsor. 

Szerda: A suhancz. Komlósi 
Emma bucsuja III. 

TÁVIRATOK 
Budapest, május 31. 

A delegáczió ülése. 

A magyar delegáczió négyes 
albizottsága Szapáry Gyula elnök- 
lése mellett ülést tartott, a melyen 
a megszállott tartományok rend- 
kivüli szükségleteire vonatkozó 
költségvetést tárgyalták. Münnich 
Aurél előadó elfogadásra ajánlotta 
a javaslatot. Hegedüs Sándor elis- 
merését fejezi ki a közös pénzügy- 
miniszter iránt, de egyes adminisz- 
trativ intézkedésekről felvilágosi- 
tást kér. Burián közös pénzügy- 
miniszter megnyugtató felvilágosi- 
tásokat ad, melyek után a bizottság 
az 1991. évi rendkivüli szükségle- 
tekkel együtt a megszállott tarto- 
mányok költségvetését ugy általá- 
nosságban, mint részleteiben elfo- 
gadta. - A magyer delegáczió 
hadügyi albizottsága ma délelőtt 
szintén tartott rövid ülést, melyen 

hitelesitették minapi tárgyalásaik- 
nak jelentését. 

Bánffy választása Szegeden 

Nagy érdeklődés mellett folyt 
le ma a választás Szegeden. Há- 
rom jelölt volt: Báró Bánffy Dezső, 
Rónai Jenő, Becsey Károly. A vá- 
lasztás Bánffy Dezső győzelmével 
végződött. Azonban az absolut 
többség hiányában pótválasztásra 
kerül a sor. 

Ötmilliós tüzkár. 

Newyorkból jelentik: A Dela- 

vare és Lakavana vasut alelnöke, 

Loomis, a teherpályaudvaron dü- 

höngött tüz okozta kárt 5 miltió 

dollárra becsüli. Ez összegbe bele 

van számitva a rakodópartok hely- 

reállitásának költsége és az azo- 

kon felhalmozott áruk értéke, 

ugyszintén a vasut forgalmi vesz- 

teségei. 

Egy adópénztáros sikkasz- 
tása. 

Nagyszombat város adópénztár- 
noka vasárnap óta eltünt. Ma ro- 
voncsolták a pénztárt és ötvenezer 
korova sikkasztás nyomára jöttek. 
Elrendelték országos köröztetését. 
A város lakossága nagyon fel van 
háborodva s ázongástól tartanak. 

Egy ügyvéd letartóztatása. 

Lapuuk zártakor értesülünk, 

hogy a budapesti rendőrség a vizs- 
gálóbiró elfogatási parancsa foly- 

tán ma délelött egy kerepesi-uti 

kávéházban letartóztatta dr. Grün 

Ede ügyvédet, akinek a sikkasz- 
tási és hamisitási pere már más- 
fél év óta foglalkoztatja a birósá- 
gokat. Grün Ede dr. a Váczi- 

utczai nemzeti szállónak volt a 
jogtanácsosa és csalás, sikkasztás 

miatt több feljelentés volt ellene. 
A fiatal ügyvédetminden fórum 

elitélte és most a táblára került az 

utóbbi időben szökésre tett kisér- 

leteket, azért tegnap letartóztatták. 
A rendőrségről átvitték az ügyész- 

ség börtönébe. 

A spanyol király párizsi 
látogatása. 

Alfonzó király junius 24-én fog 
Párízsba utazni, de csak az eset 
ben, ha nem kerül nyilt szakadásra 
a dolog Francziaország és a Vati- 
kán között. A királyt utjára a 
miniszterelnök is elkiséri. 

Németek harcza Afrikában 

A délnyugat-afrikai harcztérre 
ujabb 300 emberből és 16 tisztből 
álló csapatszállitmányt küldtek. 

A japán-orosz háboru. 

Tokióból jelentik: Oku tábor- 
nokot, a ki a kincsui magaslatok 
elleni rohamot vezette, szemelték 
ki arra is, hogy Port-Artur ostro- 
mát végrehajtsa. E czélra körül- 
belül 50-60 ezer emberrel fog 
rendelkezni. A tüzérség megerősi- 
tése végett husz nehéz ágyut szál- 
litottak a liautongi félszigetre. Az 
orosz távirati ügynökség tudósi- 
tója jelenti Mukdenből tegnapi ke- 
dlettel: Tekintettel arra, hogy a 
Kincsutól délre lévő orosz hadál- 
lást a hajóhad támogatása mélkül 
megvédelmezni lehetetlenség volt, 
annak csak demonstrativ jellege 

volt. A kinaiaktól 1900-ban elvett 
ágyukkal volt felszerelve és csak 
kevés lőszerrel ellátva. A japánok- 
tól nagy veszteségek árán való 
megszállással misem változott a 
helyzeten. Egy orosz katonai vo- 
nat kisiklott. Hatvan katona szőr- 
nyet halt és sokan megsebesültek. 
Csehov Antal, a hirneves orosz iró, 
mint önkéntesen jelentkező tarta- 
lékos orvos, az ázsiai barcztérre 
ment: Kabarovszkból jelentik, hogy 
egy ottani tényképészt, Takencsit 
letartóztatták és kötéláltali halalra 
itélték. Takencsi japán származásu 
s három éve jött Kabarovszkba, 
hol csakhamaár nagyon megkedvel- 
ték, Most azonban kiderült róla, 
bogy voltaképen japán vezérkari 
tiszt s csak azért költözött oda, 
hogy kémszolgálatot teljesitsen. 

REGÉNY. 

ügye. Eddig szabadon járt, de az 

A tévedt nő szerelme. 

Irta a, K. H.4 számára: Ő. (12.) 

Szegény is lett azután a Földes 
Márton háza .. Pedig ugyanazon 

gondos kéz munkájának eredménye 
látszott még sokáig. 

Nem is mozditottak volna el egy 
tárgyat, egy szent képet onnan, a 
hova az áldott kéz rakosgatta . . . 
Minden ott volt soká. . . nagyon 
soká . .. ugyanazon helyen, csak 
egy öreg imádságos könyv sandu- 
kolt ide oda, a mint az árva Ma- 
tild vagy édesapja morzsolta le 

szomoru imádságát itt, vagy ott, a 

hol térdre borulhattak. 

S már ki is virágzott a Föl- 
desné felhányt sirhantja, gondosan 
körül ültetett virágoktól, feledtetni 
látszott már, hogy ott nyugszik 
még vele együtt eltemetve egy 
család boldogsága, mégis az a ke- 
reszt — mely egyszerüségében, 

szegénységében hajlott a sirha- 
lomra — halott a legtöbb panaszt. 
Elmondott gyászt, elsirt keserü- 
séget . . . 

Nem is az öreg Földestől, hisz 
napestig rótta tovább a robotot, 
megbhajlott, összetört testét fel- 
emelő tudattal vonszolta : van még 
kiért dolgozzék, kiórt munkás szer- 
számát görcsösen szoritja az ő 
egyetlen árva leánykája. Matild járt 
ki többször édesanyja sirjához . . . 

Ha édes apja otthon hagyta 
végig járt a szomszédok között, be- 
benézett a gondos, egyszerüen mü- 
velt kertekbe és ha ugy látta, ugy 
érezte, hogy ez meg az a nyitott 
virág még jobban diszére válnék 
szegény édes anyja sirhalmára, be- 
koczogott a Sári, Erzsi, Rózsi né- 
nikhez, jó szomszédasszonyokhoz és 
egy tekintetével megmagyarázta 
szive kivánságát . .. 

Igy lett abból a felhányt, tele- 
sirt halomból egy virágos sirdombja 
a temetőnek. 

Oda is szólt Földes Márton 
sokszor Matildnak : 
— Miért teszed mind ismer- 

tebbé a sirt? Valahányszor Isten 
háza felé visz el á lelkem mindig 
oda esik tekintetem s olyankor tu- 
dod, hogy fájai kezd az én szi- 
vem is. 

Felejtsük leányom, felejtsük 
a mennyire lehet, de emlékét soha 
ki ne törüljük lelkünk szentségé- 
ből — mert jó hites társam volt, 
neked pedig egy igazi édes jó 
anyád ,. . ; 

S ilyenkor Földes Matild mindig 
kapott egy-egy virágszálat, melyet 
onnan az örök csendesség hazájá- 
ból, a jó hites társ sirjáról szaki- 
tott s azt apjának válaszul oda 
adta, mintha azzal felelni, mindent 
megmondani akarna neki . .. 

(Folytatása köv.) 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 
Telephon szám 503. 

s Szerdán e e 

a cs. és kir. 62. gy.-ezred 
ezenekara játszik e 

a SÉTATÉRI KIOSZKBAN. 

e Kezdete 1/,6 órakor. o 

Kitünő konyha, czukrászda 
és Gróf Teleki AÁdám-féle 

es e bánczai borok. % 
14. sz. 29* 

Apro mirdetések. 

Egy jó forgalmu üzlethelyi- 
ség Honvéd-u. 18. sz. a. azonnal 
átadó. Értekezni lehet ugyanott. 

Bgy fodrász üzlet családi ügyek 
miatt azonnal eladó. Felvilágositást 
ad a kiadóhivatal. 
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Tekintélyes 
élet- és gyermekbiztositó 

társaság 

helyben létesitendő fiókjának ve- 
zetésére alkalmas, a jobb társa- 
dalomhoz tartozó személyiséget 

keres. 

Óvadékképes reflektánsok ké- 
retnek ajánlatukat B. R. L. jeligé- 

vel ellátva, Fisoher I. D. hirde- 

tési irodájához Budapesten, IV., 
Gerlóczy-u. 1. sz. alá küldendők. 

50. sz. 1-2. 

AAAAAAAAAAAA 
Egy próba vágsárlás meggyőződtet mindenkit 

a valódiságról. 

ITudja meg mindenki! 
hogy 

liszt, fűszer és tűzifa 
nagyban és kicsinyben a 

legjobban és legolcsóbban 

Stern József 
bejegyzett czégü liszt-, fű- 

szer- és tűzifakereskedőnél 

Wesselényi M.-utoza 
12. szám alatt 

e szerezhető be. s 
32. sz. 11–30 
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Tűzifa waggon és öl számra, vala- 
mint felapritva métermázsánkint is 

kapható. 

vvvvvvvvvvvv 

HKOLOZSVÁRT, 
óvár, Viz-ntoza 2. szám. 

Bámulatos olcssál — Iiléseg ételek! 

Ebédlő idő 11 órától 1/,2-ig. 

Leves, nagy főzelék sülttel 40 fill. 

Nagy főzelék sülttel, ke- 

nyérrel 30 , 
Kis adag tészta. 4, 
Nagy adag tészta20, 

Vacsora idő 6 órától 8-ig. 

Frissen készült vacsora, kenyér- 
rel 34 fillér. 

Rendkivüli tisztaság, gyors 
kiszolgálás. 

45. sz. 4-5. 

SZABÓ DÉNESNÉ. 

Pártfogást kér 

AAAAAAAAAAAA 

Eladó telkek! 
A vasuti gyalog átjáron tul, bal- 
oldalt utcza sorban, egészen a 

Nádas-fürdőig, ezen bekeritett te- 

lek felosztva házbelyeknek 400 [] 
vagy nagyobb területekben jutányos 
árakért eladók. Értekezni lehet : 

B. BAK LAJOSNÁL, 
Malom-utcza 28. szám. 

5. sz. 16–20. 

vvvvvvvvvvvv 

Braun Mihály 
hangszeorkészitő Kolozsvárt, 
Wesselényi Miklós-utoza 18. 

Nagy raktár az összes hang- 
szerekben. 

d Gramonhon és gramonhon-lemezek e 
kaphatók. 1. sz. 30* 

Mérsékelt szolid árak. 

Nagy javitóműhely! 

Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth H. Sándor 
varrógép, korókpár nagy raktára és 
hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. 

szállitója 

Kolozsvár. 

Összes áruimat havi részletfizetésre is 
adom és azokért B évig felelek. - Szak- 
szerü villamos világítással és motor- 
erőre berendezett mechanikai mühe- 
lyemben a javitásokat gyorsan és jutá- 
nyos árban készitom. Nikkelezéseket, 
különféle szinü emaillirozásokat sajaát 
fürdömben és kemenczemben állitok elő. 

az Képoes árjegyzéket adok bárkinok. 
3. sz. 807 

Hva mógoz haráton? 
Mogyek Monostorra sört mit 

Igen, akkor ne fáradj olyan 
messze, mert megkapod azt 

Szentegyház utoza 4. szám alatt, 

a GZELL-féle sörcsarnokban 
is, hol a legjobb kiszolgálás 

mellett egy pohár sör 7 kr. 

Gyere barátom menjünk oda!!t! 
46. sz. 3* 

„KORONA 
szálioda és vendéglő Kolozson. 

Tisztelettel tudatom Kolozs- 
vár és a vidék n. é. közönségével, 
hogy Kolozson, a városi vendéglő 
bérletétől visszalépve, uj vendeég- 
lőt és szállodát nyitottam a saját, 
most épült, e czélra emelt házam- 
ban, melyet a modern kor igé- 
nyeinek megfelelőleg rendeztem 
be. - Kitünő házi konyha, valódi 
jó minőségü borok Nagyságos 
Zabulik László főügyész ur pin- 
czéjéből. Dréher-féle naponta friss 
csapolásu sőr. Kávéház. Seifert- 
féle uj karambol és tekeasztalok- 
kal. Külön czukrázda, naponta 
friss süteményekkel áll a kirán- 
duló fürdőző közönség rendelke- 
zésére olcsó és pontos kiszolgá- 
lás mellett. - Csinosan berende- 
zett szállodai szobáimat ajánlom 
a fürdőt hosszasabban igénybe 
venni szándékozóknak. Szobaárak 
1-től -2 kor. 40 fillérig. Teljes 
ellátás és lakás megegyezés sze- 
rint mérsékelt árak mellett. - 
Nagybecsü eddigi támogatásukat. 
kérve továbbra is, vagyok aláza- 
tos tisztelettel JÓZS A B. 

a „Korona" szálloda és vendéglő 
tulajdonosa Kolozson. 

Ajtók, Ablakok és Parkettek 
jó minőségü gőzzel száritott anyagból készitve jutányos árban kaphatók: 

B.BAKLAJOS múűasztalos gyárába 
Telefon 120. Kolozsvárt, Malom-utcza 28. szám. Telefon 120. 

Ugyanitt megrendelhetők mindennemü Diszmunkák, Templomi berendezések, Oltárok, Szószékek, 
Bolti czélszerűü állványok, árúasztalok, bejárati kirakatok, kapuzatok, Lakás és Irodaberendezések a legegy- 
szerübbtől a legdiszesebb kivitelben készit a legjutányosabb árakban 

B. Bak Lajos. 
4. sz. 16-50. 

gyU Butorraktár és Hárpitos-üzlet! UJ! 
Telefon szám 259. SZATHM, Y JÁJNOS Malom-utcza 8. sz. 

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesiteni, hogy butorraktáromban magyar hazai gyártmá- 
nyok dús választékban kaphatók; u. m. ebédlő-, háló , és szalon berendezések, irodai felszerelések stb. 

Asztalos és kárpitás munkák rajzszerinti elkészitését, valamint minden e szakmába tartozó javitás, átala- 
kitás stb. munkálatokat olcsó áron, gyorsan és pontosan eszközlöm. - A n. érd. közönség b. pártfogásáért esdve 
maradtam kiváló tisztelettel s z athmáry Ján os. 

28. sz. 21-50 

Kiadja: a Szerkesztőség. Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


